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   Επταγώνεια, 9.1.2014 

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε του Κοινοτικού Συμβουλίου, 

 

Είμαστε μαθητές της Δ΄ τάξης του Ενιαίου Ολοήμερου Περιφερειακού Δημοτικού 

Σχολείου “Ιαματική”. Σας γράφουμε αυτήν την επιστολή για να σας επισημάνουμε την 

ανάγκη για σωστή διαχείριση των απορριμμάτων του σχολείου και της κοινότητάς μας. 

Ο όγκος των απορριμμάτων ολοένα αυξάνεται γιατί οι άνθρωποι αγοράζουν 

πράγματα που δε χρειάζονται. Τα απορρίμματα είναι παντού! Υπάρχουν στη θάλασσα, 

στους δρόμους, στα πάρκα και στις χωματερές. Η εικόνα που βλέπουμε είναι πάρα πολύ 

άσχημη και δημιουργείται δυσοσμία. Τον πλανήτη μας δεν τον λένε πια Γη, αλλά  πλανήτη 

«Σκουπίδι» και σε αυτόν ζούμε. Τα πουλιά, τα ψάρια και όλα τα ζώα που ζουν στον 

πλανήτη μας, πεθαίνουν γιατί τρώνε απορρίμματα. Η χελώνα Καρέτα-Καρέτα που ζει στις 

παραλίες του νησιού μας, βλέπει την πλαστική σακούλα και νομίζει πως είναι ο 

αγαπημένος της μεζές. Την τρώει και πεθαίνει από ασφυξία. 

 Οι θησαυροί της γης μας λιγοστεύουν, γιατί εμείς οι άνθρωποι τους σπαταλούμε 

για να φτιάχνουμε καινούρια προϊόντα, ενώ θα μπορούσαμε να επαναχρησιμοποιήσουμε 

αυτά που ήδη έχουμε. Το απέραντο πράσινο υπήρχε πριν πολλά χρόνια… Τώρα το πράσινο 

λιγοστεύει γιατί κόβουμε τα δέντρα για να φτιάξουμε χαρτί. Το πετρέλαιο και ο βωξίτης 

εξαντλούνται για να παραχθούν τα αλουμίνια και τα πλαστικά. Τα σκουπίδια που πετάμε 

θέλουν πολλά χρόνια για να διαλυθούν. Ένα πλαστικό μπουκάλι χρειάζεται ως και 1000 

χρόνια για να διαλυθεί, ενώ ένα γυάλινο μπουκάλι ως και 4000 χρόνια. 

Εμείς, οι μικροί μαθητές, σάς προτείνουμε την ανακύκλωση ως λύση στο πρόβλημα. 

Με την ανακύκλωση χρησιμοποιούμε σκουπίδια  για να φτιάξουμε νέα χρήσιμα προϊόντα. 

Μπορούμε να μειώσουμε τον όγκο των απορριμμάτων, κάνουμε οικονομία στις πρώτες 
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ύλες και προστατεύουμε το περιβάλλον. Όταν ανακυκλώνουμε 1 τόνο χαρτί, αφήνουμε 17 

δέντρα περισσότερα στη γη μας, καταναλώνουμε λιγότερο νερό που χρειάζεται για την 

παραγωγή χαρτιού και εξοικονομούμε ενέργεια. Ξέρετε ότι με ένα κουτί αλουμινίου που 

ανακυκλώνεται, εξοικονομούμε ενέργεια για να ακούσουμε ράδιο για 4 ώρες, να 

λειτουργήσει το ψυγείο μας 3 ώρες, να παρακολουθήσουμε τηλεόραση για 4 ώρες και να 

ανάβει ένα λαμπτήρας για 5 ώρες; 

Θα θέλαμε το σχολείο μας και η κοινότητά μας να συμμετέχει σε πρόγραμμα 

ανακύκλωσης. Σας παρακαλούμε να τοποθετήσετε κάδους ανακύκλωσης χαρτιού, PMD και 

γυαλιού και τα απορριμματοφόρα ανακύκλωσης να μεταφέρουν τα σκουπίδια σε εργοστάσια 

διαλογής αντί να καταλήγουν στις χωματερές. Τα σκουπίδια έχουν ζωή! Για να είναι η 

Κύπρος μας καθαρή! Σας ευχαριστούμε που αφιερώσατε τον πολύτιμό σας χρόνο για να 

μας ακούσετε. 

 

 Με εκτίμηση 

                                                                              Οι μαθητές της Δ΄ τάξης 

 

 

 

 

 

 

  


